AMAC: (a) Aktivasyon enerjisi (E) ve frekans faktorii (s) hesabi igin Izotermal
teknigi ve farkli 1sitma hizlar yontemi metodunun 6grenilmesi ve (b) TLD 100’0n ya
da dogal tuzun tiim pikleri i¢in E ve s parametrelerinin hesaplanmasi

Materyaller: Lityum Floriir (TLD 100, LiF:Mg,T1) ya da Dogal tuz

PROTOKOL:

Adim 1. Isinlama (Sentetik malzemeler i¢in 0.5 Gy ; Dogal malzemeler i¢in 15 Gy)

Adim 2. TL o6l¢iimii (Sentetik malzemeler i¢in 350 °C ; Dogal malzemeler i¢in 500
°C, HR=1°C/s)

Adim 3. 5 °C lik sicaklik artiglar ile izotermal TL 6lglim sicaklarinin ve her bir pik
icin maksimum sicaklik (Tmi) , maksimum siddet degeri (Imiy belirlenmesi

Adim 4. Isinlama ( Sentetik malzemeler i¢in 1 Gy ; Dogal malzemeler i¢in 15 Gy)
Adim 5. TL 6l¢lim (T °C, HR=1°C/s)
Adim 6. Izotermal TL 6lctimii (Ti °C, HR=1°C/s, 100 s)

Adim 7. Artik TL 6lgiimii (Sentetik malzemeler i¢in 350 °C ; Dogal malzemeler i¢in
500 °C, HR=1°C/s)

Adim 8. 4-7 adimlarinin 5°C’lik artan izotermal Ol¢iim sicakliklart (Ti) ile
maksimum sicakliga kadar (Tmi) tekrarlanmasi

Adim 9. TL Olctimleri (Sentetik malzemeler i¢in 350 °C ; Dogal malzemeler igin 500
°C, HR=1°C/s) 1s1nlama olmaksizin dogal fon i¢in

Adim 10. Isinlama ( Sentetik malzemeler icin 1 Gy ; Dogal malzemeler i¢in 15 Gy)

Adim 11. TL olgtimleri (Sentetik malzemeler i¢in 350 °C ; Dogal malzemeler igin
500 °C, HR=1°C/s)

Adim 12. 10-11 adimlarimi artan isitma hizlarina (2, 4, 5, 8, 10, 15 °C/s) gore
tekrarlama

Analiz:

1. Her iki teknige gore E ve s hesabi
2. Eger miimkiinse her bir tuzagin ortalama émriiniin hesaplanmasi

NOT. Us Uste girisim yapan piklerden dolay1 yalnizca siddeti maksimum olan 2 TL
pikini inceleyebilirsiniz
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Sekil. 1. izothermal TL teknigine gére dlgiim ve analiz
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Sekil. 2. BeO’in iki dozimetrik piki i¢in farkli 1sitma hizlar1 yonteminin analizi



